

## [ 区域新闻联播 ]

## 6000亩秋桃盼“红娘”

桃子保质期短,莱西院上镇果农急需电商或者大客户救急

□文/图 半岛记者 谢浩军

又甜又脆的桃子是一种非常受欢迎的水果,然而莱西市院上镇武备六村等几个村的村民在面对自家种出来的桃子时,心里却比较“苦”,因为他们的桃子保质期短,遇到销路难题,希望有电商或者大客户帮助他们尽快销售出去。11月11日,半岛记者采访了解到,武备六村周边大约有6000亩桃树,主要是映霜红、金秋红蜜和中华寿桃,按照每亩3吨的产量,总共有1.8万吨的桃子需要尽快销售出去。11月12日,“莱西V视”微信公众号发布信息之后,有一家电商和河北银行莱西支行联系果农打算购买桃子。

“你看看我们种的桃子,果型饱满,颜色也非常好,口感更是又甜又脆,质量没得说。”11月11日,半岛记者来到院上镇武备六村村民张春龙家,他向半岛记者介绍起他们的桃子。张春龙说,他家种了近百亩的桃子,品种是映霜红、金秋红蜜和中华寿桃,产量也不错,亩产在6000斤左右。半岛记者看到,这些桃子颜色鲜艳,果型非常好,品尝后感觉非常甜。

由于现在气温下降,张春龙家的桃子基本上都已经从树上摘下来了,统一存放在冷库中。“周边的吴格庄、王家楼村等几个村庄,大约有6000亩的桃树,品种也都是这几个晚熟品



院上镇武备六村周边的桃子果型饱满,脆甜可口。

种。”张春龙说,桃子的保存期比较短,即使是放进冷库里,也只能存放一个月左右时间,超过这时间就很容易烂掉,所以必须尽快打开销路。

现在果农们的难题是没有大客户来大量收购,果农只能少量批发,或者赶集往外卖。“现在很多人喜欢网上购物,也有很多电商平台,我们希望借助半岛都市报媒体宣传的力量,有电商平台或者大客户来大量收购桃子,帮我们解决困难。”张春龙说,存放的桃子现在成了村民心中的大石头,希望能早点卖出去。

据了解,现在桃子的批发价在2.2

元至2.8元不等,价格相对来说比较便宜,但是桃子保质期太短,必须要尽快卖出去才不会烂掉。11月12日,“莱西V视”微信公众号发布相关信息之后,13日,一家电商通过本报联系了张春龙,表示可以与他们合作。“这家电商进行了前期咨询,意向挺大的,不过具体合作事宜还要继续谈。”张春龙说道。河北银行莱西支行联系本报之后表示,想从果农手中购买1000至2000斤的桃子。虽然现在已经有意向客户,但是对于6000亩的产量来说,还是不能完全解决问题,果农希望有更多力量帮助他们快点把桃子卖完。

## 平度市颁发省内首本《建设项目用地预审与选址意见书》

□半岛记者 郭巧玲 见习记者 郑阳 通讯员 杨松山

为落实自然资源部《关于以“多规合一”为基础推进规划用地“多审合一、多证合一”改革的通知》(自然资规[2019]2号)要求,优化营商环境,平度市作为全省唯一的国家中小城市综合改革试点城市,先行先试,于近日下发通知,将原城乡规划部门核发的“建设项目选址意见书、建设用地规划许可证”和原国土资源部门核发的“用地预审意见、建设用地批准书”四个证书,合并成《建设项目用地预审与选址意见书》和《建设用地规划许可证》二个证书。

11月13日,平度市自然资源局在平度市市民中心2#楼A区2楼大厅举行第一个《建设项目用地预审与选址意见书》发放仪式,系山东省首个。新的建设项目用地预审与选址意见书优化整合建设项目选址意见书和用地预审申请材料,精简了50%,减少部门前置审查审核环节、降低建设单位申报材料难度,为平度市打造审批服务事项环节最少、时限最短、服务最优的国内一流营商环境提供了保障。

## 肇事后想逃逸?路过的哥不答应

交运平度温馨的士驾驶员苗建军及时制止交通肇事者逃逸获赞誉

□文/图 半岛记者 郭明洋 通讯员 李晓辉

11月12日早上,交运平度温馨的士办公室走进一位身穿酒红色羽绒服的中年男子,工作人员见来人步履匆匆,赶忙起身询问,该男子姓肖,经肖先生讲述,在场的众人了解到了这样一段事迹。

原来,11月9日清晨,天刚蒙蒙亮,苗建军师傅像往常一样驾驶着鲁BTD258出租车开始了一天的工作。当他行至平度市天津路山水龙苑小区对面的时候,一辆无牌电动三轮车快速地从小区门前的斑马线上疾驰而过,将一辆载有小孩的两轮电动车撞倒在地,一名妇女和孩子躺在地上无法动弹,被突如其来的变故吓得惊慌失措,身旁的电动车也被撞损。苗师傅目睹了这一幕,见肇事者有要逃逸的想法,他当即调转头向对面驶来,及时制止了肇事者的逃逸,将妇女和孩子搀扶起来,并帮忙联系到了他们的家人肖先生。待肖先生赶到现场,苗师傅协助其处理完事故就匆忙地离开了。

肖先生说,“当时忙着处理事故现场,都没来得及跟他道一声谢谢,我心里很过意不去,现在像他这样的人



肖先生送来了写有“伸张正义 乐于助人”的锦旗。

不多啊,他没留电话,我也不知道他叫什么名字,只是匆忙间拍了半张车身照片,记下了他的出租车车牌号。”肖先生的恳请,工作人员现场电话联系到了苗建军师傅,通过电话肖先生激动地对苗师傅说出了谢谢!次日清晨,肖先生送来了写有“伸张正义 乐于助人”的锦旗,赞扬苗师傅热心帮助他人的美德。

据介绍,苗建军师傅有着近20年的驾龄,平时爱笑也爱唱,热心开朗。其

实,他还有着另外一个身份——军人,虽然他早已退伍,但军人的魂深深扎根在了他的心底,在日常工作生活中,苗建军师傅时刻牢记着军人的使命和担当。据了解,苗建军师傅连续多年被评为“平度市最美交通人”、“公司星级员工”等荣誉称号。公司也将这次的先进事迹在全体驾驶员中广泛宣传,传播正能量,今后能涌现出更多的好人好事。

## 山东省平度市出台《工程建设项目“多测合一”改革实施方案》

□半岛记者 郭巧玲 见习记者 郑阳 通讯员 王强先 李金玺

日前,为进一步深化“一窗受理·一次办好”改革要求,通过“多验整合、以测带核、核审分离”等方式全面推进“多测合一”改革,山东省平度市自然资源局出台《工程建设项目“多测合一”改革实施方案》(以下简称“方案”),精简审核环节,创新监管方式,建设“互联网+测绘”管理体系,成果共享”的改革目标,避免重复测绘、多头测绘,降低成本,提速增效,打造全市一流的营商环境。

《方案》所称“多测合一”是指工程建设项目所涉及的地籍测绘、地形测绘、房产测绘、规划核实测绘、绿地面积测绘、人防测绘、消防测绘、地下管线测绘等多个测绘服务项目整合成一个综合测绘项目。《方案》充分利用现有的互联网和业务专网等网络资源,建立“多测合一”网上超市和“多测合一”成果管理平台。建设单位通过网上超市自主选择测绘中介服务机构,网签合同,实现业务办理“零跑腿”。《方案》的实施,是平度市持续推进建设工程领域行政审批制度改革的新举措,一方面统一了测绘技术标准,提高了测绘成果质量,另一方面极大地便利了业主办事,减轻了办事群众和企业负担,真正实现了“最多跑一次”。《方案》规定,“多测合一”适用于平度市辖区内已确定建设单位的所有新建、改建、扩建的建设工程项目(包括财政投融资项目和社会投资项目)。有特别要求的工程项目除外。